

新华社北京7月10日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》全文见第3版

2019年7月11日
星期四
农历己亥年六月初九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2396期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



驻豫全国人大代表莅汝开展专题调研

主题教育要学用结合

●穆兰

本报讯(融媒体中心记者 李红涛)7月9日下午,以省人大常委会副主任张维宁为组长的驻豫全国人大代表专题调研组第五组莅汝开展专题调研。

省政协副主席龚立群参加调研。平顶山市人大常委会主任李萍,汝州市委书记陈天富,市委副书记、市长刘鹏,市人大常委会主任李运平陪同调研。

当天,调研组实地到汝瓷小镇,调研特色小镇生产、生活、生态协调发展情况。

张维宁指出,要充分认清特色小镇在城乡统筹协调发展中的支撑作用和枢纽作用,牢牢抓住乡村振兴的重大历史机遇,准确判断新时代“三农”发展趋势和阶段性特征,紧紧扭住乡村振兴战略这一总抓手不放松,正确处理生产发展、生活宜

居、生态优美之间的关系,持续推动乡村生产、生活、生态协调发展。

张维宁强调,要聚焦精准施策,坚持把小城镇作为乡村振兴的重要突破口,推动生产、生活、生态协调发展。要聚焦生产发展、生活宜居、生态优美,进一步加强优势特色产业培育,打通发展要素城乡双向流动渠道,推动城镇基础设施向农村延

伸、公共服务向农村覆盖。要把握关键问题,强化环境污染治理和生态系统保护,加快构建以城带乡、以乡促城、城乡融合、区域协调发展的新格局,推动小城镇“三生”协调发展深化细化实化。要科学编制规划,坚持集约利用,完善提升功能,创新体制机制,协同推进新型城镇化和乡村振兴。

“通过学习讨论、头脑风暴,开阔视野的同时,也有了更多好思路”“一把手”带头讲党课,既讲党务,也讲业务,收获很大”“形势政策分析很‘解渴’,启发性很强”……“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市各部门纷纷将学习研讨同本单位实际相结合,同解决问题相结合,既形成了浓厚的学习氛围,也让党员干部在学习教育中找到了更多行之有效的破解难题之道。

学是为了用,用是更重要的学。开展主题教育,既不能为学而学,也不能以业务学习代替思想学习,搞工作和思想“两张皮”,而应是有机结合、统筹推进,知行合一、学以致用、学用结合,努力实现主观与客观、理论与实践、知与行的高度统一。主题教育的根本目的,是为推动经济社会发展提供保障,是要让党员受教育、发展有质量、群众得实惠。因此,开展主题教育不能游离中心工作,否则就成了“两张皮”。

要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育与推动当前工作紧密结合起来,同个人工作实际结合起来,提升实干意识,以真抓实干创造工作实绩。在干中学习,在干中锻炼,在干中提高,把美丽乡村建设、脱贫攻坚、乡村振兴、招商引资、项目建设等工作作为主题教育的实践载体,引导广大党员干部在服务经济社会发展中履职尽责、担当作为,用推动工作的实际成果检验主题教育的成效。这样才能把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,使各方面工作有所创造、有所前进。



脱贫攻坚进行时

脱贫攻坚一线系列报道

产业扶贫让朱沟人的钱袋子鼓起来

“我以前在外面打工,收入不稳定不说,家里也照顾不住,现在下了班就可以回家,一月可以挣4000块钱,这比干啥都强,这个厂子真好!”7月3日上午,在陵头镇朱沟村石磨面粉厂上班的贫困村民高光明高兴地说。

一个让贫困村民家门口实现稳定就业的致富项目,却让省信访局派驻朱沟村第一书记王红军费尽了心机。

“产业扶贫是实现困难群众就业增收和可持续发展的根本之策。只有产业发展了,农民才有稳定的收入,稳定脱贫才有保证。脱贫攻坚最大的难题,就是增加困难群众收入,让群众的钱袋子鼓起来。正是基于这样的考虑,我在熟悉朱沟村的基本情况后,就开始动用各种关系寻找扶贫项目。我们先后考察了制鞋厂、服装厂等好几个项目,但由于征地、环保

等因素制约,最终引进了石磨面粉厂。这个项目的亮点是可以带动贫困村民就业,这样从根本上可以让老百姓持续增加收入。”王红军对这个项目很是看重。

为了这个项目,王红军把省派第一书记专项资金50万元拿出来作为启动资金,用自己的真诚打动了原籍朱沟村的高景帅。

十分关注家乡发展的市供销社农资公司经理高景帅,在此基础上又注入资金200余万元,2018年11月开始筹建石磨面粉厂。目前占地20亩的石磨面粉厂已经投产,利用当地的山地高筋小麦和低温低速的电石磨,年产1万吨石磨面粉。面粉厂收购的高筋小麦比市场上普通的小麦价高出0.1元以上,不仅解决了当地小麦的销路问题,实现了农民增收,而且每年可为村集体增收10万元以上。

记者当天在该厂看到,刚刚投产的车间已安排了30余名当地村民上班。厂里正在建设仓储车间,负责人高景帅说,面粉厂除了生产石磨面粉外,正在设计生产月饼、小食品等系列产品,延长产业链条,提高产品附加值。整个厂子全部正常运转后,可安排100余名村民上班。

记者了解到,在石磨面粉厂的北侧空地上,王红军打算引进另外一个产业项目,与郑州金恒实业有限公司合作生产豆奶粉、黑芝麻糊等产品。“这个项目我们去考察了多次,现在已进入实质性论证阶段。”王红军信心十足地说。

除了这两个项目之外,之前已经实现良性运转的两个产业项目,投资162万元的集体经济试点项目汝州照锐洁净型煤配送中心,安排5名贫困村民就业,每年为村集体

经济分红18万元;2017年流荒荒坡土地200余亩种植的花椒,目前长势良好。

朱沟村贫困村民张春燕2018年8月10日参加了我市在村里举办的农村劳动力职业技能培训班,目前带着村里参加培训的30多名姐妹去城里从事家政服务,一个月可以挣到两三千元的工资,“这在过去想都不敢想,现在每个月都有稳定的收入,工作也不累,挺好的,政府真是为贫困户考虑得周到。”

“村里引进的产业项目越多,我心里越踏实。当初来这里驻村的时候心里还是很没底气的,现在觉得越干越有劲了,越干越有劲了!老百姓都挣到钱了,摆脱贫困了,这就是我们驻村工作队最大的价值。”王红军感慨地说。

融媒体中心记者 郭营战 宋乐义

米庙镇:养好“脱贫兔” 打开致富门

“兔子是个宝,周期短、繁殖快、生得多、卖得好。”7月8日,在米庙镇见到镇扶贫办主任王俊峰时,他告诉记者,今年以来,米庙镇以发展特色产业为脱贫攻坚工作关键,通过外出考察、争取资金、培育龙头企业带动等方式,在全镇范围内发展起了兔子养殖产业。

米庙镇共有于窑、枣树庙、焦岭3个省定贫困村,山地多、耕地少,位置偏僻、交通闭塞一直困扰着困难群众脱贫致富,长期以来大部分村民只能靠外出务工维持生计。

穷则思变,要在短时间内解决贫困村稳定发展问题,产业发展是关键。为此,米庙镇党政干部千方百计壮大农村集体经济,努力寻找发展周期短、见效快的产业,带领村民发展致富产业,激发当地群众内生动力。

发展思路有了,如何选择适合的产业?兔子长得快,卖得好,今年年初,米庙镇扶贫干部在调查走访中了解到,肉兔养殖周期

短,见效快,母兔平均30多天可产一窝小兔,喂养70天左右即可出栏,每只兔的利润在25至30元,短时间内经济效益可观。

说干就干,4月21日上午,米庙镇组织3个贫困村驻村工作队、村两委及贫困户代表到信阳市平桥区王岗乡大山头村考察种兔养殖项目,学习先进种兔养殖经验。5月21日,该镇组织全镇有意向发展养殖的贫困户参加养殖技术培训班,真正把政策、技术、服务送到贫困户手中,为贫困户力脱贫致富提供一站式服务。

发展目标和技术都有了,产业带动是关键。今年5月份,米庙镇又动员位于于窑村和枣树庙村之间的九窝生态农业发展有限公司率先发展兔子养殖。该公司于6月10日从陕西同腾生物有限公司一次性引进550只母种兔。“我们与九窝生态农业发展有限公司签订协议,由该公司为困难群众免费提供兔仔、笼具、饲料和技术,同时还负责上门回收,让贫困户在前期的养殖中不花钱或



九窝生态农业发展有限公司工作人员正在给种兔喂食

少花钱,还能发展起自己的养殖场挣大钱。”王俊峰说,通过前期与贫困户沟通,第一批米庙镇已经联系了30户贫困户作为兔子

养殖试点,根据当前的产量,预计在年底前能带动150个家庭发展起兔子养殖。

融媒体中心记者 于俊鸽

“咱也是股东了,以后更得加油干”

王寨乡主题宣讲走进扶贫就业基地

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍)“产业扶贫基地的奖补资金已经折股量化注入基地,以后在座的乡亲们就是股东了,不光干活挣钱,企业还有分红,大家可都得继续加油干。”7月10日下午五点半,由王寨乡扶贫办牵头组织的扶贫就业基地“听党话、跟党走、忆党恩、感党恩”主题宣讲会在超强鞋业扶贫基地举办。宣讲会上,王寨乡扶贫办负责人的政策介绍引起了与会贫困户的共鸣。

73岁的贫困户张丰刚感动地说:“人家

超强这几年逢年过节都发东西,可没亏过俺贫困户,政策支持他们,跟着他们干,俺心里踏实。”

张丰刚是王寨乡大刺湾村建档立卡贫困户,在2019年度产业扶贫基地奖补验收中,按照奖补方案的政策规定,成为该村25名入股超强鞋业的贫困户之一。在自己务工增收的同时,今年就可以享受基地的分红资金了。

宣讲会上,与会人员共同学习了2019年汝州市产业扶贫基地奖补验收方案,并详

细了解了超强鞋业参与扶贫产业基地奖补申报验收情况。之后,大家一起观看了平顶山市扶贫办制作的视频《我和我的祖国》,对脱贫攻坚给乡村发展带来的巨大变化感叹不已。马凤娟、李武等贫困户纷纷表示:“党和政府给了俺们那么多的好政策,那么多的人为了让我们脱贫致富受那么多苦,俺们一定更加好好干!”

据悉,超强鞋业自2018年元月入驻特色加工产业基地至今,已经带动当地群众114人就业,其中贫困群众35人在基地务工增收,年

收入万元以上的贫困户就有25人。2019年以来,超强鞋业主动与机绣园、关林、汝阳等地商家对接,新添置制衣设备10余台,发展棉衣、罩衣、裤子等服装加工,已承接订单近3万件,实现了月月有活干、发展无淡季。

此次“听党话、跟党走、忆党恩、感党恩”主题宣讲走进超强鞋业,将脱贫攻坚政策宣讲直接送到困难群众身边,面对面倾听群众心声,拉近干群距离,进一步提升群众满意度,有效激发了困难群众撸起袖子加油干的热情。